

全省首批稳岗返还金拨付到位

惠及484家企业逾12万名职工

本报讯(记者李娜 实习生姬瑛蕾)全省首批稳岗返还资金5968.28万元已拨付到位,惠及484家企业、12.1万名职工。7月1日,记者从省人社厅获悉,为贯彻落实党中央国务院和省省委省政府关于稳就业保就业的决策部署,进一步健全失业保险

援企稳岗帮扶机制,发挥失业保险助企纾困作用,河南省人力资源和社会保障厅启动2022年度失业保险稳岗返还工作,对不裁员、少裁员的企业给予失业保险费返还。目前,全省首批稳岗返还资金5968.28万元已拨付到位,惠及484家企业、12.1万名职工。

据悉,此次失业保险稳岗返还工作,河南省社会保险中心依托全省统一的社会保障信息系统,采取“政策找企、免申即享”的经办新模式。同时,加强跨部门数据共享应用,与省税务部门的银行账户、省信用管理部门的信用信息比对,精准定位符合返还条

件企业,将资金核定后直接打入企业账户,实现“免填表、免跑腿、免申领”,大大提高了办事效率,节省了办事时间。今后,河南省社会保险中心将进一步扩大“免申即享”业务范围,拓宽数据共享渠道,使企业更加及时、便捷地享受改革发展红利。

把坚持和加强党的领导贯穿政协全部工作中

(上接一版)更加充分地认识到中国共产党领导是历史的选择、人民的选择,是党和国家的根本所在、命脉所在,更是新时代加强和改进政协工作的根本保证。在今后的工作中,将认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和《中国共产党政治协商工作条例》,以党的政治建设为统领推进政协的各项建设,把专委会功能型党支部战斗堡垒作用和党员委员先锋模范作用发挥好。

杜新军要求,广大党员干部要从中国共产党成立101周年的光辉历史中汲取智慧和力量,把坚持中国共产党领导作为根本政治原则和重大政治责任,旗帜鲜明讲政治,切实把坚持和加强党的全面领导贯穿到我市政协全部工作中。要围绕全面开展“三标”活动、深入推进“十大战略”行动履职尽责,推进落实党组工作要点和协商计划以及“能力作风建设年”活动,以高质量履职服务国家中心城市现代化建设,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在深化创新上持续用力 加快建设现代产业体系

(上接一版)要牢牢树立新发展理念,坚持“项目为王”的鲜明导向,持续推进“三个一批”活动,在深化科技创新上持续用力,加快制造业高质量发展,下大功夫提高经济发展的层次和水平。要加快建设现代产业体系,推动经济高质量发展。

高义要求,新郑市要持续提升投资建设便利度,进一步简化企业生产经营审批条件,完善优化营商环境长效机制,抓好惠企政策兑现。各项目要按照时间节点,保质保量地完成。企业要不断进行产品创新,争取做大做强,为郑州国家中心城市现代化建设贡献力量。

以高质量党建引领保障 纪检监察工作高质量发展

(上接一版)以实施基层党建质量提升三年行动计划为抓手,以“能力作风建设年”活动为牵引,以创建模范机关为目标,树牢“三标意识”,着力强化政治统领,夯实基层基础,服务保障大局,持续正风肃纪、推进文明创建,健全工作体系,强化统筹协调,坚持常态长效,全面加强机关党的建设,巩固拓展文明创建成果,以高质量机关党建引领和保障纪检监察工作高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

世界数字产业博览会 “数”说不一样的精彩

(上接一版)漫步博览会现场,魔墙、智能AI互动书、人脸识别、物体识别系统、远程信息教育等高科技产品可谓琳琅满目。河南移动政企客户部副总经理刘国辉表示,此次博览会规模大,参展企业水平高,为数字科技企业搭建了互动交流合作的平台。通过此次展会,大家看到了数字产业发展未来,进一步提振了信心。

“数字未来”风光无限

本届博览会上,多家企业集中亮相一批最新科技成果,让观众充分感受到数字经济领域日新月异的发展变化。上海维智卓新信息科技有限公司河南省总经理史恩表示,作为城市数字孪生智能决策服务商,此次参展,他们带来了时空智能平台及N个应用场景,包含精细化基层治理、基于时空AI的疫情平战结合的系统、元宇宙沉浸式数字孪生体等。

数字产业前景可期

多家企业高层分析说,数字产业作为数字经济发展的主导力量,已成为转型升级新动能,发展潜力巨大。近年来,郑州深入实施数字经济发展战略,推进数字产业快速发展。随着5G、人工智能、物联网等新一代信息技术广泛利用,必将实现万物互联并全面赋能数字经济发展。

河南联云电子科技有限公司总经理张宁表示,近几年,数字产业、数字经济的市场规模在不断地扩大,已经成为重塑城市经济发展新格局的重要引擎。瞄准数字经济新蓝海,河南电子科技行业应该不断创新技术手段,深度挖掘数据价值,为城市经济实现数字化转型“加油”。

66名中小小学生获评 郑州“新时代好少年”

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜 古晨茜)近日,由郑州市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委五部门联合评选的郑州市2022年“新时代好少年”名单发布。66名中小小学生被评为2022年郑州市“新时代好少年”。

今年3月,郑州市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委等五部门联合成立2022年郑州市“新时代好少年”评审工作领导小组,组织开展评选活动。经过层层推荐、认真筛选、评委会评审、媒体公示等程序,推选向上向善、孝老爱亲、勤学善思、创新创造、自强自立、传承优秀传统文化等方面事迹突出的“好少年”。

据悉,郑州市域各学校共9人进入2022年度河南省“新时代好少年”公示名单,其中,谢晋宇、贾永升被推荐参评2022年度“全国新时代好少年”。

我市国际象棋 等级赛开赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,“中国体育彩票杯”2022年郑州市国际象棋等级赛在郑州开赛,400名棋手汇聚一堂,激情对战一较高下。

2022年郑州市国际象棋等级赛由郑州市体育分会、郑州市棋牌协会主办,郑州市冠军棋类俱乐部承办,为期两天。竞赛项目为国际象棋个人赛,分为定级组、十级组、九级组、八级组、七级组、六级组、五级组、四级组8个组别。参赛的400名棋手,来自我市各中小学、棋校、棋类俱乐部、幼儿园。为确保本次比赛安全有序进行,整个赛事安排在不同赛场比赛,所有参赛选手和相关工作人员在比赛期间全程佩戴口罩,参赛选手持72小时内核酸检测阴性证明,测体温,佩戴口罩进入赛场。

据了解,郑州市国际象棋等级赛每年举办一次,旨在为全市国际象棋爱好者搭建一个切磋棋艺共同进步的交流平台,进一步促进国际象棋在全市的普及和发展,进而为我市培养更多国际象棋苗子,发掘更多国际象棋人才。

多家景区开启夜游模式 点亮绿城“夜经济”

本报讯(记者 成燕)这个夏天,“嬉水”“清凉”“夜游”成为众多游客出游的关键词。郑州也大力发展“夜经济”,推出发放文旅消费券等措施刺激消费。与此同时,郑州多家景区纷纷开启夜游模式,点亮绿城“夜经济”。

7月1日晚,只有河南·戏剧幻城迎来一批特殊的游客:近千名身穿校服的学生走进“夜幻城”活动现场,成为绿城夏夜一道靓丽的风景。

据了解,该景区在暑期创新推出“夜幻城”模式,让游客感受流光溢彩的幻城景象。不少观众在体验璀璨夜景的同时,领略厚重的河南文化。漫步美轮美奂的“夜幻城”,1场主剧、10场小剧和1场投影秀轮番上演。其中,主剧“幻城剧场”里一个个相隔千年的朝代和先人们从地下慢慢升起,“穿越”至今天。在与观众或深情或俏皮的对话交流中,浩瀚的中华文明跃然纸上。同时,10场小剧让观众过足戏瘾,深刻感受家国情怀、豫商精神和传统文化。观剧之旅结束前,麦田景观广场上演的压轴好戏——“文明之光”大墙投影秀,

更是让中华五千年文化瞬间活化。

昨日,郑州方特水上乐园启动“夏夜水狂欢”主题夜场,营业时间延长至21:30,全面开启夜间清凉玩水模式。游客们不仅可打卡绚烂夺目的“水上烟花秀”,还可欣赏“水上飞人”“音浪派对”“狂欢水派对”等精彩炫酷的演出,“我是游戏王”“疯狂海啸”等趣味十足的互动活动给游客带来惊喜。据工作人员介绍,大喇叭、一飞冲天、彩虹滑道等近20个水上游乐项目为游客提供多元化嬉水体验。为给市民夜游提供便利,该乐园还专门推出夜场特惠票。

“目前,银基冰雪酒店和银基黄帝宫御温泉酒店省外游客入住占比上升至50%左右。其中,山西、湖北等地游客占比较高,还有来自新疆、内蒙古等远游客,可以看出跨省游需求正在不断释放。”昨日,银基国际旅游度假区工作人员告诉记者,工信部“行程卡取消星号”信息发布后,郑州迎来一波跨省游热潮。

为给游客提供丰富多彩的旅游体验,昨晚,该度假区在银基摩天轮广场

黄河文化主题美术 作品展览亮相郑州

本报讯(记者 秦华 文/图)国家级精品展览亮相郑州!1日上午,“长河大道——黄河文化主题美术作品展览(河南站)”开幕式在河南省美术馆举行(如图),展览集中展示黄河文化主题美术创作、特邀当代名家作品以及相关美术机构收藏的经典作品138件。

“长河大道——黄河文化主题美术作品巡展”是由文化和旅游部主办、文旅部艺术司、中国艺术研究院、中国国家画院,以及河南省文化和旅游厅等黄河流域9省区文旅厅承办的大型黄河题材的美术展览。

本次河南巡展集中展出138件作品。展览分为“岁岁安澜”“文脉千秋”和“家园欢歌”3个篇章,展出作品内容丰富,形式多样,既有能够代表当下美术创作品质和高度的重量级作品,也有散发着浓郁时代气息的经典之作,沿黄9省区的画家们用手中的画笔,生动勾勒出黄河流域历史文化、风土人情、发展成就。

据悉,本次展览将在河南省美术馆展出至7月24日,向公众免费开放。



防灾减灾 安全你我



为全面提升工作人员的应急处突能力,有效遏制各类安全事故发生,近日,郑州市市场发展中心开展机关安全运行专项培训演练。

演练采取“讲座培训+实战演练+互动体验”三位一体的形式开展。互动体验阶段,现场人员轮流操作干粉灭火器,学会扑灭初级火灾的技能,体验安全绳、救生衣等防汛应急装备的使用。此次专项培训演练提升了大家的消防安全防范意识,提高了应对突发火灾、暴雨等灾害时科学处置、自救互救的能力。

郑报全媒体记者 李爱琴 摄

铁路暑运启动 郑铁预计发送旅客1878万人

本报讯(记者 张倩 通讯员 任良)记者近日从中国铁路郑州局集团有限公司了解到,7月1日零时起铁路暑运工作正式启动,运输期限自7月1日起至8月31日止,共计62天。该集团公司预计发送旅客1878万人,日均发送旅客将达30.3万人,客流最高峰日预计发送41万人次。

据分析,暑运期间,该集团公司客流以旅游观光、休假疗养、学生客流为主,其中旅游客流将贯穿整个暑运,客流波动较小。受疫情影响,客流以省内为主,长途客流主要集中在广州、杭州、成都、青岛等旅游城市。

暑运期间,该集团公司将精心、精细、精准实施“一日一图”开行模式,持续提高客流与运力的匹配度。根据客流需求,及时安排动车组重联、恢复开行和增开热门线路旅客列车,发挥京广高铁京武段高标运营和济郑高铁濮阳段、郑渝等新线增量作用,做到快速反应、快速决策、快速实施,有效激发潜在新增客流。

铁路部门提示广大旅客朋友,暑运期间列车开行具体安排,可通过铁路12306网站公告查询。

郑州直飞新兴旅游城市航线日渐升温

本报讯(记者 张倩 通讯员 施书芳)随着夏季出游的开启和学生放假,郑州机场的暑期运输快速回升。7月1日,记者在郑州机场T2航站楼出发厅看到,旅客明显增多,几乎各个值机柜台都有不同程度的排队,其中乘坐飞机出行的老人和小孩比6月份增加了一倍以上,这一天,郑州机场计划航班量超过500班,是今年3月疫情以来单日航班量最高的一天。

来自河南省机场集团的消息显示,自今年6月开始,郑州机场的客运就开始快速恢复,其中今年6月的客运量比今年5月环比增长500%以上,不但飞往哈尔滨、贵阳、南宁、乌鲁木齐、广州、深圳、西宁、重庆、成都等城市的航班较多,而且飞往揭阳、库尔勒、宁波、海拉尔、伊宁等新兴的旅游城市航线也明显增加,日均航班量一直保持在450班以上,日均发送旅客5万人次左右,7月1日当天航班量突破500班,是今年3月份以来郑州机场单日航班量最高的一天。

这一天,两位郑州爱心市民不约而同分别捐献了造血干细胞—— “7月1日,我们选择用‘生命种子’献礼”

7月1日是中国共产党成立101周年纪念日。在这一天,两位郑州爱心市民不约而同分别捐献了造血干细胞,为另外两位素未谋面的血液病患者送去“生命种子”。

这是一次美好的青春纪念

21岁的王辉是河南工业大学的一名在校生,平日沉默寡言的他却有一副热心肠。从2020年开始,王辉就开始参加无偿献血活动,从未间断。2021年5月13日,王辉加入了造血干细胞捐献者资料库,当时他并未

多想,只觉得入库如果能帮助到别人,那就是件值得去做的事。

2022年3月14日,王辉得知自己与一位血液病患者初步配型成功,他当即同意捐献。王辉在郑州市红十字会工作人员的帮助下以最快速度完成高分辨配型、体检等流程,捐献时间定在7月1日。当捐献最终完成,王辉由衷欣喜:“能在这个特殊的时间点用特殊的方式为别人送去特殊的希望,也是对自己大学生活、青春岁月的一份美好纪念。希望患者早日康复,健

康平安。”

这是身为党员的光荣和骄傲

36岁的姬伟来自郑州市残疾人劳动就业服务中心。身为一名共产党员,他在日常工作中认真而细心,耐心又热情;在生活中,姬伟也常常向遇到困难的邻里亲朋伸出援手。自2019年7月4日加入中国造血干细胞捐献者资料库,姬伟就期待着有一天自己能够贡献一分力量。

2020年8月,姬伟与一位血液病患者初

步配型成功,他毫不犹豫同意了捐献。然而,由于患者病情恶化,在高分辨配型完成后,捐献流程被迫暂缓,姬伟的心情也跟着揪了起来,此后也时刻挂念着患者的状况。

直到2022年5月,患者病情稳定下来,姬伟接到通知捐献可以继续进行,捐献时间定于2022年7月1日。他说:“身为一名共产党员,能在7月1日完成捐献,特别骄傲,能够为挽救生命贡献一分力量,我感觉很幸运。”

据郑州市红十字会造血干细胞工作站负责人李宇介绍:“目前,郑州市已有入库志愿者5.4万余人,成功捐献373例,入库人数与捐献人数均居全国省会城市第一。希望有更多18-45岁且身体健康的爱心人士加入我们,一起为更多血液病患者带去生命新希望。” 本报记者 王红